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Υποδιοικητής ∆ΥΠA: Πάνω από 7.000 προσλήψεις 
στις «Ηµέρες Καριέρας» – ∆ιαρκής συνεργασία µε 

επιχειρήσεις

Την πρώτη γραµµή των εξωστρεφών δράσεων σύζευξης της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 
(∆ΥΠΑ) αποτελούν οι «Ηµέρες Καριέρας» που διοργανώνονται σε ολόκληρη τη χώρα, µε τη ∆ΥΠΑ να 
συνεργάζεται επιτυχώς µε τις επιχειρήσεις για τη στενότερη διασύνδεση της επαγγελµατικής εκπαίδευσης µε 
τις νέες αυξηµένες ανάγκες της οικονοµίας, συνάπτοντας ταυτοχρόνως και σηµαντικά επιχειρηµατικά µνηµόνια.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ∆ΗΜΗΤΡΑ ΤΑΓΚΑ

Όπως ανέφερε µεταξύ άλλων σε συνέντευξή του στο ThessToday.gr o Υποδιοικητής της ∆ΥΠΑ κ. Βασίλης 
Γεωργιάδης µετά τις «Ηµέρες Καριέρας» στη Θεσσαλονίκη στις 8 και 9 Σεπτεµβρίου όπου 120 
επιχειρήσεις θα προσφέρουν περισσότερες από 3.000 θέσεις εργασίας, θα πραγµατοποιηθούν άλλες τέσσερις 
µέχρι τον ∆εκέµβριο του 2024 σε Αθήνα, Πάτρα, Ιωάννινα και Λάρισα, τονίζοντας τη σηµασία τους για 
ανέργους και επιχειρήσεις καθώς, µε βάση τα στοιχεία πάνω από 7.000 προσλήψεις έχουν πραγµατοποιηθεί 
από τον Σεπτέµβριο του 2021 µέχρι και σήµερα.

Παράλληλα, η ∆ΥΠΑ στο πλαίσιο των µνηµονίων συνεργασίας της, ετοιµάζεται να παρουσιάσει τις επόµενες 
ηµέρες στη Θεσσαλονίκη την επέκταση της επιχειρηµατικής της συνεργασίας µε τη Huawei προσφέροντας 
κατάρτιση και εκπαιδευτικές λύσεις προκειµένου να καλυφθούν οι απαιτήσεις της βιοµηχανίας κυρίως στον 
τοµέα Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών ενώ εντός του Σεπτεµβρίου, προγραµµατίζεται και η 
υλοποίηση νέου προγράµµατος κατάρτισης για επιπλέον 500 άνεργες γυναίκες, διάρκειας 100 ωρών, σε 
θεµατικές ενότητες της Πληροφορικής. Ο κ. Γεωργιάδης µίλησε ακόµη και για την καινοτόµα πλατφόρµα της 
∆ΥΠΑ για τους κλάδους της εστίασης και του τουρισµού, JOBmatch, και για το πόσες κενές θέσεις εργασίας 
έχουν καλυφθεί στον τουρισµό.

Αναλυτικά η συνέντευξη του Υποδιοικητή της ∆ΥΠΑ κ. Βασίλη Γεωργιάδη στο ThessToday.gr:

Πόσες Ηµέρες Καριέρας έχουν πραγµατοποιηθεί µέχρι σήµερα, σε ποιες πόλεις και πόσες στη 
Θεσσαλονίκη; Ποια είναι τα αποτελέσµατά τους και πόσες ακόµη θα πραγµατοποιηθούν µέχρι 
τα τέλη του 2024;

Από τον Σεπτέµβριο του 2021 µέχρι σήµερα έχουν πραγµατοποιηθεί 31 «Ηµέρες Καριέρας» σε όλες τις 
µεγάλες πόλεις της χώρας (Αθήνα, Πειραιάς, Πάτρα, Λάρισα, Ηράκλειο, Βόλος, Ιωάννινα, Χαλκίδα, Ελευσίνα, 
Λαµία, Αλεξανδρούπολη, Σέρρες, Τρίκαλα, Κόρινθος), εκ των οποίων οι 5 στη Θεσσαλονίκη (µε την 6η στις 
9-10 Σεπτεµβρίου 2024), συµπεριλαµβανοµένων και των στοχευµένων στον Τουρισµό, (2 εκδηλώσεις ), 
Ψηφιακή και Γαλάζια Οικονοµία. Μέχρι σήµερα έχουν συµµετάσχει πάνω από 1.600 επιχειρήσεις, έχουν 
πραγµατοποιηθεί πάνω από 7.000 προσλήψεις, ενώ οι ενδιαφερόµενοι αναζητούντες που συµµετείχαν 
ξεπερνούν τις 50.000.

Μετά τις «Ηµέρες Καριέρας» στη Θεσσαλονίκη στις 8 και 9 Σεπτεµβρίου θα πραγµατοποιηθούν άλλες 4 
Ηµέρες Καριέρας µέχρι τον ∆εκέµβριο του 2024, σε Αθήνα, Πάτρα, Ιωάννινα και Λάρισα.

Πόσο σηµαντικές είναι οι Ηµέρες Καριέρας και ποιες είναι οι ανάγκες που υπάρχουν στην 
εργασία;

Οι «Ηµέρες Καριέρας» αποτελούν την πρώτη γραµµή των εξωστρεφών δράσεων σύζευξης της ∆ΥΠΑ. 
Αποτελούν πλέον θεσµό που έχει αγκαλιαστεί από τον κόσµο και φέρνουν σε  απευθείας επαφή χιλιάδες 
ανέργους µε µεσαίες και µεγάλες επιχειρήσεις που αναζητούν ειδικότητες για όλους τους κλάδους, δίνοντας 
την ευκαιρία να καλύψουν άµεσα τις ανάγκες τους και στις πιο δύσκολες από αυτές.

Πώς εξελίσσεται η συνεργασία της ∆ΥΠΑ µε τις επιχειρήσεις και τι αναµένουµε το επόµενο 
διάστηµα µε προγράµµατα και συµφωνίες;

Η ∆ΥΠΑ συνεχίζει να συνεργάζεται µε τις επιχειρήσεις µε σκοπό τη στενότερη διασύνδεση της επαγγελµατικής 
εκπαίδευσης µε τις νέες αυξηµένες ανάγκες της οικονοµίας, καθώς και τη διασύνδεση των αποφοίτων των 
σχολών της µε την αγορά εργασίας. Οι συνεργασίες της ∆ΥΠΑ µε καταξιωµένες στον κλάδο τους επιχειρήσεις, 
όπως η ΝΙΚ. Ι. Θεοχαράκης Α.Ε. στον τοµέα του αυτοκινήτου, συµβάλλουν σηµαντικά στην ποιοτική ανανέωση 
των προγραµµάτων σπουδών των σχολών της ∆ΥΠΑ ώστε οι γνώσεις και οι δεξιότητες των αποφοίτων να 
ανταποκρίνονται στις αυξηµένες ανάγκες της αγοράς εργασίας για την µετάβασή τους από την εκπαίδευση σε 
καταξιωµένες επιχειρήσεις και θέσεις εργασίας µε σταθερότητα και ικανοποιητικές αµοιβές.

Φέτος, θα λειτουργήσει ΕΠΑΣ Μαθητείας της ∆ΥΠΑ στο Νεώριο Σύρου για τις νέες ειδικότητες «Τεχνίτης 
Ναυπηγικής Βιοµηχανίας» και «Τεχνίτης Υποστήριξης Ηλεκτρολογικών Συστηµάτων» στο πλαίσιο µνηµονίου 
συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τον Όµιλο ONEX Shipyards & Technologies. Μέσω της συνεργασίας, όλοι οι 
µαθητευόµενοι των σχετικών ειδικοτήτων της ΕΠΑΣ εξασφαλίζουν θέσεις αµειβόµενης και ασφαλισµένης 
πρακτικής άσκησης, ώστε να αποκτήσουν εµπειρία σε πραγµατικές συνθήκες εργασίας και εργασιακή 
κουλτούρα, µε τη δυνατότητα απορρόφησής τους στην επιχείρηση, αµέσως µετά την αποφοίτησή τους.

Η άµεση διασύνδεση των αποφοίτων των σχολών της ∆ΥΠΑ µε τις επιχειρήσεις για την εύρεση θέσεων 
πρακτικής άσκησης και µαθητείας προχωράει µέσω της πλατφόρµας AppIntern της ∆ΥΠΑ στην οποία 
εγγράφονται επιχειρήσεις που προσφέρουν θέσεις, καταξιωµένα στελέχη που αναλαµβάνουν ρόλο µέντορα 
στον κλάδο τους και απόφοιτοι, οι οποίοι ψάχνουν θέσεις. Συνεχίζονται µέσω ανανέωσης µνηµονίων και 
συµφωνιών, οι ήδη επιτυχηµένες συνεργασίες της ∆ΥΠΑ µε διεθνούς κύρους εταιρείες πληροφορικής, όπως η 
HUAWEI Technologies S.A., οι οποίες υλοποιούν ποιοτικές καταρτίσεις ωφελούµενων της ∆ΥΠΑ στο πλαίσιο 
της κοινωνικής ευθύνης τους (δηλ. χωρίς οικονοµικό κόστος για τη ∆ΥΠΑ), µε σκοπό την αναβάθµιση των 
δεξιοτήτων του εργατικού δυναµικού και τη µείωση του ψηφιακού χάσµατος στην αγορά εργασίας.

Πόσα και ποια µνηµόνια συνεργασίας έχουν υπογραφεί µεταξύ ∆ΥΠΑ και επιχειρήσεων; Ποιος 
ο στόχος τους;

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τον Όµιλο ONEX Shipyards & Technologies:

Το µνηµόνιο περιλαµβάνει αναµόρφωση και εκσυγχρονισµό των αναλυτικών και ωρολογίων προγραµµάτων 
σπουδών καθώς και του εργαστηριακού εξοπλισµού των ΕΠΑΣ Μαθητείας µε παροχή τεχνογνωσίας από την 
ΟΝΕΧ, λειτουργία και εκσυγχρονισµό των ειδικοτήτων «Τεχνίτη Ναυπηγικής Βιοµηχανίας» και «Τεχνίτη 
Υποστήριξης Ηλεκτρολογικών Συστηµάτων» µε στόχο την αύξηση των ποσοστών απορρόφησης των 
αποφοίτων στην αγορά εργασίας, προσέλκυση νέων για εγγραφή στις ειδικότητες και εξασφάλιση θέσεων 
µαθητείας στα Ναυπηγεία σε µαθητευόµενους των Σχολών ΕΠΑΣ Μαθητείας της ∆ΥΠΑ για την απόκτηση 
εργασιακής κουλτούρας και εµπειρίας σε πραγµατικές συνθήκες εργασίας, µε δυνατότητα απορρόφησής τους 
στην επιχείρηση.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τη ΝΙΚ. Ι. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ Α.Ε.

Το µνηµόνιο αφορά στη συνεργασία των δύο φορέων σε θέµατα αναµόρφωσης και επικαιροποίησης των 
προγραµµάτων σπουδών των σχετικών ειδικοτήτων στον κλάδο του αυτοκινήτου, όπως «Τεχνικός 
Αµαξώµατος», «Τεχνικός Ηλεκτρικών Συστηµάτων Συµβατικών και Ηλεκτρικών Αυτοκινήτων» και «Μηχανές και 
Συστήµατα Συµβατικών και Ηλεκτρικών Αυτοκινήτων», που παρέχονται από τις Επαγγελµατικές Σχολές (ΕΠΑΣ) 
Μαθητείας της ∆ΥΠΑ, ώστε να ευθυγραµµιστούν µε τις σύγχρονες απαιτήσεις του κλάδου, καθώς επίσης και η 
ανταλλαγή τεχνογνωσίας µε σκοπό τον εκσυγχρονισµό των εργαστηρίων των ΕΠΑΣ. Στο πλαίσιο του 
µνηµονίου υπάρχει επίσης συνεργασία για την ενηµέρωση των νέων σχετικά µε τα προγράµµατα µαθητείας 
των ΕΠΑΣ, τις επαγγελµατικές ευκαιρίες των αποφοίτων στον κλάδο του αυτοκινήτου και εξασφάλιση θέσεων 
µαθητείας σε επιχειρήσεις του κλάδου για τους απόφοιτους από την ΝΙΚ. Ι. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ.

Πρωτόκολλο συνεργασίας µε την Ελληνική Αεροπορική Βιοµηχανία Α.Ε. (ΕΑΒ Α.Ε.)

Σκοπός της συνεργασίας είναι η αποτελεσµατικότερη σύνδεση της επαγγελµατικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης µε τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, η υψηλού επιπέδου εκπαίδευση των νέων στη συντήρηση του 
αεροσκάφους, του κινητήρα και στον έλεγχο της λειτουργίας των µηχανικών µερών του αεροσκάφους, η 
διεύρυνση των ευκαιριών απασχόλησης σε τοµείς που σχετίζονται µε τη συντήρηση των αεροσκαφών και η 
προοπτική επαγγελµατικής αποκατάστασης των αποφοίτων προς κάλυψη µελλοντικών απαιτήσεων της ΕΑΒ 
σε εξειδικευµένο τεχνικό προσωπικό. Ειδικότερα, η συνεργασία αφορά στην λειτουργία της ειδικότητας 
«Μηχανοσυνθέτη Αεροσκαφών» στην ΕΠΑΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΧΑΛΚΙ∆ΑΣ.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τη HUAWEI Technologies S.A.

Σκοπός του µνηµονίου είναι η συνεργασία της ∆ΥΠΑ και της HUAWEI για τη γεφύρωση του κενού µεταξύ 
γνώσεων και Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), την προσφορά κατάρτισης και 
εκπαιδευτικών λύσεων για να καλυφθούν οι απαιτήσεις της βιοµηχανίας στον Τοµέα των ΤΠΕ µέσω 

προσφοράς εξειδικευµένων σεµιναρίων στον τοµέα ΤΠΕ και της ανάπτυξης κοινωνικών δεξιοτήτων του 
εργατικού δυναµικού, τη δηµιουργία ενός οικοσυστήµατος ταλέντων στην βιοµηχανία ΤΠΕ, την προώθηση της 
εκπαίδευσης των άνεργων γυναικών στον τοµέα των ψηφιακών δεξιοτήτων και την υποστήριξη των 
προσπαθειών εκσυγχρονισµού των ΤΠΕ στη ∆ΥΠΑ. Η συνεργασία περιλαµβάνει βασικές γνώσεις ΤΠΕ και 
κύκλους µαθηµάτων από πιστοποιηµένους συνεργάτες ΤΠΕ της HUAWEI.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε την AMAZON WEB SERVICES EMEA SARL

Σκοπός του µνηµονίου είναι η προώθηση της συνεργασίας των δύο φορέων στους τοµείς της καινοτοµίας, της 
οικονοµικής ανάπτυξης, της ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναµικού της Ελλάδας µέσω πρωτοβουλιών για την 
υποστήριξη ενός εργατικού δυναµικού έτοιµου για το υπολογιστικό σύννεφο, της προώθησης της εκπαίδευσης 
σε ψηφιακές δεξιότητες µελλοντικών γενεών, της προώθησης επιχειρήσεων µε δυνατότητα χρήσης cloudστη 
χώρα και την υποστήριξη της ∆ΥΠΑ στον εκσυγχρονισµό της στο πεδίο των Τεχνολογιών Πληροφορίας. Η 
συνεργασία περιλαµβάνει εκπαιδευτικά εργαστήρια για την αναβάθµιση των δεξιοτήτων των ανέργων, του 
προσωπικού της ∆ΥΠΑ µε παροχή πιστοποίησης, υποστήριξη της ∆ΥΠΑ στις προσπάθειες εκσυγχρονισµού της 
στις Τεχνολογίες Πληροφορίας για την ενθάρρυνση διακυβέρνησης µε δυνατότητα cloudκαι µετασχηµατισµός 
του υπολογιστικού νέφους της ∆ΥΠΑ.

Παράλληλα, υπάρχουν µνηµόνια συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε επιµελητήρια και εκπροσώπους επιχειρήσεων, 
όπως το Ελληνογερµανικό Εµπορικό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο και το Ινστιτούτο Συνδέσµου Ελληνικών 
Τουριστικών Επιχειρήσεων, το οποίο αφορά σε συνεργασία για τη λειτουργία ειδικοτήτων του τουριστικού 
τοµέα σε 7 Πειραµατικές ΕΠΑΣ της ∆ΥΠΑ  µε στόχο την υψηλού επιπέδου κατάρτιση των νέων σε σηµαντικές 
ειδικότητες του τουρισµού, την οµαλή µετάβαση των εκπαιδευόµενων από τη σχολή σε καταξιωµένες 
επιχειρήσεις του κλάδου του τουρισµού και διασφάλιση της προσφοράς καταρτισµένου και εξειδικευµένου 
ανθρώπινου δυναµικού, το οποίο θα αυξήσει την ανταγωνιστικότητα του τουριστικού.

Πώς εξελίχθηκε η καινοτόµα εφαρµογή της ∆ΥΠΑ για τους κλάδους της εστίασης και του 
τουρισµού, JOBmatch; Αποτελεί ένα σηµαντικό εργαλείο για να καλυφθεί ένα ποσοστό των 
κενών θέσεων εργασίας στον τουρισµό;

Το JOBmatch είναι η πλατφόρµα και εφαρµογή άµεσης αντιστοίχισης (matching) που έχει διαθέσει η ∆ΥΠΑ 
από 13/5/2024 για τον Τουρισµό και την Εστίαση. ∆ιευκολύνει τη διαπιστωµένη έλλειψη εργατικού δυναµικού 
στους κλάδους τουρισµού και εστίασης, καθώς και την ανάγκη για άµεση κάλυψη θέσεων, κυρίως µε εποχικό 
χαρακτήρα. Προσφέρει 24/7 άµεση αντιστοίχιση προσφοράς και ζήτησης, σε πραγµατικό χρόνο, για 
συγκεκριµένες θέσεις σε συγκεκριµένες τοποθεσίες, χωρίς διαµεσολάβηση, διαθέσιµη δωρεάν, σε όλες τις 
επιχειρήσεις και σε όσους αναζητούν εργασία χωρίς περιορισµούς (είτε διαθέτουν κάρτα ανεργίας είτε όχι) και 
ξεπερνά τους γεωγραφικούς περιορισµούς στην σύζευξη επιχειρήσεων υποψηφίων. Μέχρι σήµερα έχουν γίνει 
περίπου 7.000 συνεντεύξεις, συµµετέχουν 2.334 επιχειρήσεις και 15.600 ενδιαφερόµενοι, εκ των οποίων 
7053 εγγεγραµµένοι άνεργοι.

Ποιος είναι ο Βασίλης Γεωργιάδης

Ο Βασίλης Γεωργιάδης είναι οικονοµολόγος απόφοιτος του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας και κάτοχος δύο 
µεταπτυχιακών τίτλων, εφαρµοσµένης λογιστικής και ελεγκτικής από το τµήµα Λογιστικής και 
Χρηµατοοικονοµικής του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων από το ∆ιεθνές 
Πανεπιστήµιο Ελλάδος. Έχει πολυετή εµπειρία στον ιδιωτικό τοµέα και από το 2020 είναι πρόεδρος του 
Οικονοµικού Επιµελητηρίου Κεντρικής Μακεδονίας.



Την πρώτη γραµµή των εξωστρεφών δράσεων σύζευξης της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 
(∆ΥΠΑ) αποτελούν οι «Ηµέρες Καριέρας» που διοργανώνονται σε ολόκληρη τη χώρα, µε τη ∆ΥΠΑ να 
συνεργάζεται επιτυχώς µε τις επιχειρήσεις για τη στενότερη διασύνδεση της επαγγελµατικής εκπαίδευσης µε 
τις νέες αυξηµένες ανάγκες της οικονοµίας, συνάπτοντας ταυτοχρόνως και σηµαντικά επιχειρηµατικά µνηµόνια.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ∆ΗΜΗΤΡΑ ΤΑΓΚΑ

Όπως ανέφερε µεταξύ άλλων σε συνέντευξή του στο ThessToday.gr o Υποδιοικητής της ∆ΥΠΑ κ. Βασίλης 
Γεωργιάδης µετά τις «Ηµέρες Καριέρας» στη Θεσσαλονίκη στις 8 και 9 Σεπτεµβρίου όπου 120 
επιχειρήσεις θα προσφέρουν περισσότερες από 3.000 θέσεις εργασίας, θα πραγµατοποιηθούν άλλες τέσσερις 
µέχρι τον ∆εκέµβριο του 2024 σε Αθήνα, Πάτρα, Ιωάννινα και Λάρισα, τονίζοντας τη σηµασία τους για 
ανέργους και επιχειρήσεις καθώς, µε βάση τα στοιχεία πάνω από 7.000 προσλήψεις έχουν πραγµατοποιηθεί 
από τον Σεπτέµβριο του 2021 µέχρι και σήµερα.

Παράλληλα, η ∆ΥΠΑ στο πλαίσιο των µνηµονίων συνεργασίας της, ετοιµάζεται να παρουσιάσει τις επόµενες 
ηµέρες στη Θεσσαλονίκη την επέκταση της επιχειρηµατικής της συνεργασίας µε τη Huawei προσφέροντας 
κατάρτιση και εκπαιδευτικές λύσεις προκειµένου να καλυφθούν οι απαιτήσεις της βιοµηχανίας κυρίως στον 
τοµέα Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών ενώ εντός του Σεπτεµβρίου, προγραµµατίζεται και η 
υλοποίηση νέου προγράµµατος κατάρτισης για επιπλέον 500 άνεργες γυναίκες, διάρκειας 100 ωρών, σε 
θεµατικές ενότητες της Πληροφορικής. Ο κ. Γεωργιάδης µίλησε ακόµη και για την καινοτόµα πλατφόρµα της 
∆ΥΠΑ για τους κλάδους της εστίασης και του τουρισµού, JOBmatch, και για το πόσες κενές θέσεις εργασίας 
έχουν καλυφθεί στον τουρισµό.

Αναλυτικά η συνέντευξη του Υποδιοικητή της ∆ΥΠΑ κ. Βασίλη Γεωργιάδη στο ThessToday.gr:

Πόσες Ηµέρες Καριέρας έχουν πραγµατοποιηθεί µέχρι σήµερα, σε ποιες πόλεις και πόσες στη 
Θεσσαλονίκη; Ποια είναι τα αποτελέσµατά τους και πόσες ακόµη θα πραγµατοποιηθούν µέχρι 
τα τέλη του 2024;

Από τον Σεπτέµβριο του 2021 µέχρι σήµερα έχουν πραγµατοποιηθεί 31 «Ηµέρες Καριέρας» σε όλες τις 
µεγάλες πόλεις της χώρας (Αθήνα, Πειραιάς, Πάτρα, Λάρισα, Ηράκλειο, Βόλος, Ιωάννινα, Χαλκίδα, Ελευσίνα, 
Λαµία, Αλεξανδρούπολη, Σέρρες, Τρίκαλα, Κόρινθος), εκ των οποίων οι 5 στη Θεσσαλονίκη (µε την 6η στις 
9-10 Σεπτεµβρίου 2024), συµπεριλαµβανοµένων και των στοχευµένων στον Τουρισµό, (2 εκδηλώσεις ), 
Ψηφιακή και Γαλάζια Οικονοµία. Μέχρι σήµερα έχουν συµµετάσχει πάνω από 1.600 επιχειρήσεις, έχουν 
πραγµατοποιηθεί πάνω από 7.000 προσλήψεις, ενώ οι ενδιαφερόµενοι αναζητούντες που συµµετείχαν 
ξεπερνούν τις 50.000.

Μετά τις «Ηµέρες Καριέρας» στη Θεσσαλονίκη στις 8 και 9 Σεπτεµβρίου θα πραγµατοποιηθούν άλλες 4 
Ηµέρες Καριέρας µέχρι τον ∆εκέµβριο του 2024, σε Αθήνα, Πάτρα, Ιωάννινα και Λάρισα.

Πόσο σηµαντικές είναι οι Ηµέρες Καριέρας και ποιες είναι οι ανάγκες που υπάρχουν στην 
εργασία;

Οι «Ηµέρες Καριέρας» αποτελούν την πρώτη γραµµή των εξωστρεφών δράσεων σύζευξης της ∆ΥΠΑ. 
Αποτελούν πλέον θεσµό που έχει αγκαλιαστεί από τον κόσµο και φέρνουν σε  απευθείας επαφή χιλιάδες 
ανέργους µε µεσαίες και µεγάλες επιχειρήσεις που αναζητούν ειδικότητες για όλους τους κλάδους, δίνοντας 
την ευκαιρία να καλύψουν άµεσα τις ανάγκες τους και στις πιο δύσκολες από αυτές.

Πώς εξελίσσεται η συνεργασία της ∆ΥΠΑ µε τις επιχειρήσεις και τι αναµένουµε το επόµενο 
διάστηµα µε προγράµµατα και συµφωνίες;

Η ∆ΥΠΑ συνεχίζει να συνεργάζεται µε τις επιχειρήσεις µε σκοπό τη στενότερη διασύνδεση της επαγγελµατικής 
εκπαίδευσης µε τις νέες αυξηµένες ανάγκες της οικονοµίας, καθώς και τη διασύνδεση των αποφοίτων των 
σχολών της µε την αγορά εργασίας. Οι συνεργασίες της ∆ΥΠΑ µε καταξιωµένες στον κλάδο τους επιχειρήσεις, 
όπως η ΝΙΚ. Ι. Θεοχαράκης Α.Ε. στον τοµέα του αυτοκινήτου, συµβάλλουν σηµαντικά στην ποιοτική ανανέωση 
των προγραµµάτων σπουδών των σχολών της ∆ΥΠΑ ώστε οι γνώσεις και οι δεξιότητες των αποφοίτων να 
ανταποκρίνονται στις αυξηµένες ανάγκες της αγοράς εργασίας για την µετάβασή τους από την εκπαίδευση σε 
καταξιωµένες επιχειρήσεις και θέσεις εργασίας µε σταθερότητα και ικανοποιητικές αµοιβές.

Φέτος, θα λειτουργήσει ΕΠΑΣ Μαθητείας της ∆ΥΠΑ στο Νεώριο Σύρου για τις νέες ειδικότητες «Τεχνίτης 
Ναυπηγικής Βιοµηχανίας» και «Τεχνίτης Υποστήριξης Ηλεκτρολογικών Συστηµάτων» στο πλαίσιο µνηµονίου 
συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τον Όµιλο ONEX Shipyards & Technologies. Μέσω της συνεργασίας, όλοι οι 
µαθητευόµενοι των σχετικών ειδικοτήτων της ΕΠΑΣ εξασφαλίζουν θέσεις αµειβόµενης και ασφαλισµένης 
πρακτικής άσκησης, ώστε να αποκτήσουν εµπειρία σε πραγµατικές συνθήκες εργασίας και εργασιακή 
κουλτούρα, µε τη δυνατότητα απορρόφησής τους στην επιχείρηση, αµέσως µετά την αποφοίτησή τους.

Η άµεση διασύνδεση των αποφοίτων των σχολών της ∆ΥΠΑ µε τις επιχειρήσεις για την εύρεση θέσεων 
πρακτικής άσκησης και µαθητείας προχωράει µέσω της πλατφόρµας AppIntern της ∆ΥΠΑ στην οποία 
εγγράφονται επιχειρήσεις που προσφέρουν θέσεις, καταξιωµένα στελέχη που αναλαµβάνουν ρόλο µέντορα 
στον κλάδο τους και απόφοιτοι, οι οποίοι ψάχνουν θέσεις. Συνεχίζονται µέσω ανανέωσης µνηµονίων και 
συµφωνιών, οι ήδη επιτυχηµένες συνεργασίες της ∆ΥΠΑ µε διεθνούς κύρους εταιρείες πληροφορικής, όπως η 
HUAWEI Technologies S.A., οι οποίες υλοποιούν ποιοτικές καταρτίσεις ωφελούµενων της ∆ΥΠΑ στο πλαίσιο 
της κοινωνικής ευθύνης τους (δηλ. χωρίς οικονοµικό κόστος για τη ∆ΥΠΑ), µε σκοπό την αναβάθµιση των 
δεξιοτήτων του εργατικού δυναµικού και τη µείωση του ψηφιακού χάσµατος στην αγορά εργασίας.

Πόσα και ποια µνηµόνια συνεργασίας έχουν υπογραφεί µεταξύ ∆ΥΠΑ και επιχειρήσεων; Ποιος 
ο στόχος τους;

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τον Όµιλο ONEX Shipyards & Technologies:

Το µνηµόνιο περιλαµβάνει αναµόρφωση και εκσυγχρονισµό των αναλυτικών και ωρολογίων προγραµµάτων 
σπουδών καθώς και του εργαστηριακού εξοπλισµού των ΕΠΑΣ Μαθητείας µε παροχή τεχνογνωσίας από την 
ΟΝΕΧ, λειτουργία και εκσυγχρονισµό των ειδικοτήτων «Τεχνίτη Ναυπηγικής Βιοµηχανίας» και «Τεχνίτη 
Υποστήριξης Ηλεκτρολογικών Συστηµάτων» µε στόχο την αύξηση των ποσοστών απορρόφησης των 
αποφοίτων στην αγορά εργασίας, προσέλκυση νέων για εγγραφή στις ειδικότητες και εξασφάλιση θέσεων 
µαθητείας στα Ναυπηγεία σε µαθητευόµενους των Σχολών ΕΠΑΣ Μαθητείας της ∆ΥΠΑ για την απόκτηση 
εργασιακής κουλτούρας και εµπειρίας σε πραγµατικές συνθήκες εργασίας, µε δυνατότητα απορρόφησής τους 
στην επιχείρηση.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τη ΝΙΚ. Ι. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ Α.Ε.

Το µνηµόνιο αφορά στη συνεργασία των δύο φορέων σε θέµατα αναµόρφωσης και επικαιροποίησης των 
προγραµµάτων σπουδών των σχετικών ειδικοτήτων στον κλάδο του αυτοκινήτου, όπως «Τεχνικός 
Αµαξώµατος», «Τεχνικός Ηλεκτρικών Συστηµάτων Συµβατικών και Ηλεκτρικών Αυτοκινήτων» και «Μηχανές και 
Συστήµατα Συµβατικών και Ηλεκτρικών Αυτοκινήτων», που παρέχονται από τις Επαγγελµατικές Σχολές (ΕΠΑΣ) 
Μαθητείας της ∆ΥΠΑ, ώστε να ευθυγραµµιστούν µε τις σύγχρονες απαιτήσεις του κλάδου, καθώς επίσης και η 
ανταλλαγή τεχνογνωσίας µε σκοπό τον εκσυγχρονισµό των εργαστηρίων των ΕΠΑΣ. Στο πλαίσιο του 
µνηµονίου υπάρχει επίσης συνεργασία για την ενηµέρωση των νέων σχετικά µε τα προγράµµατα µαθητείας 
των ΕΠΑΣ, τις επαγγελµατικές ευκαιρίες των αποφοίτων στον κλάδο του αυτοκινήτου και εξασφάλιση θέσεων 
µαθητείας σε επιχειρήσεις του κλάδου για τους απόφοιτους από την ΝΙΚ. Ι. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ.

Πρωτόκολλο συνεργασίας µε την Ελληνική Αεροπορική Βιοµηχανία Α.Ε. (ΕΑΒ Α.Ε.)

Σκοπός της συνεργασίας είναι η αποτελεσµατικότερη σύνδεση της επαγγελµατικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης µε τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, η υψηλού επιπέδου εκπαίδευση των νέων στη συντήρηση του 
αεροσκάφους, του κινητήρα και στον έλεγχο της λειτουργίας των µηχανικών µερών του αεροσκάφους, η 
διεύρυνση των ευκαιριών απασχόλησης σε τοµείς που σχετίζονται µε τη συντήρηση των αεροσκαφών και η 
προοπτική επαγγελµατικής αποκατάστασης των αποφοίτων προς κάλυψη µελλοντικών απαιτήσεων της ΕΑΒ 
σε εξειδικευµένο τεχνικό προσωπικό. Ειδικότερα, η συνεργασία αφορά στην λειτουργία της ειδικότητας 
«Μηχανοσυνθέτη Αεροσκαφών» στην ΕΠΑΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΧΑΛΚΙ∆ΑΣ.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τη HUAWEI Technologies S.A.

Σκοπός του µνηµονίου είναι η συνεργασία της ∆ΥΠΑ και της HUAWEI για τη γεφύρωση του κενού µεταξύ 
γνώσεων και Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), την προσφορά κατάρτισης και 
εκπαιδευτικών λύσεων για να καλυφθούν οι απαιτήσεις της βιοµηχανίας στον Τοµέα των ΤΠΕ µέσω 

προσφοράς εξειδικευµένων σεµιναρίων στον τοµέα ΤΠΕ και της ανάπτυξης κοινωνικών δεξιοτήτων του 
εργατικού δυναµικού, τη δηµιουργία ενός οικοσυστήµατος ταλέντων στην βιοµηχανία ΤΠΕ, την προώθηση της 
εκπαίδευσης των άνεργων γυναικών στον τοµέα των ψηφιακών δεξιοτήτων και την υποστήριξη των 
προσπαθειών εκσυγχρονισµού των ΤΠΕ στη ∆ΥΠΑ. Η συνεργασία περιλαµβάνει βασικές γνώσεις ΤΠΕ και 
κύκλους µαθηµάτων από πιστοποιηµένους συνεργάτες ΤΠΕ της HUAWEI.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε την AMAZON WEB SERVICES EMEA SARL

Σκοπός του µνηµονίου είναι η προώθηση της συνεργασίας των δύο φορέων στους τοµείς της καινοτοµίας, της 
οικονοµικής ανάπτυξης, της ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναµικού της Ελλάδας µέσω πρωτοβουλιών για την 
υποστήριξη ενός εργατικού δυναµικού έτοιµου για το υπολογιστικό σύννεφο, της προώθησης της εκπαίδευσης 
σε ψηφιακές δεξιότητες µελλοντικών γενεών, της προώθησης επιχειρήσεων µε δυνατότητα χρήσης cloudστη 
χώρα και την υποστήριξη της ∆ΥΠΑ στον εκσυγχρονισµό της στο πεδίο των Τεχνολογιών Πληροφορίας. Η 
συνεργασία περιλαµβάνει εκπαιδευτικά εργαστήρια για την αναβάθµιση των δεξιοτήτων των ανέργων, του 
προσωπικού της ∆ΥΠΑ µε παροχή πιστοποίησης, υποστήριξη της ∆ΥΠΑ στις προσπάθειες εκσυγχρονισµού της 
στις Τεχνολογίες Πληροφορίας για την ενθάρρυνση διακυβέρνησης µε δυνατότητα cloudκαι µετασχηµατισµός 
του υπολογιστικού νέφους της ∆ΥΠΑ.

Παράλληλα, υπάρχουν µνηµόνια συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε επιµελητήρια και εκπροσώπους επιχειρήσεων, 
όπως το Ελληνογερµανικό Εµπορικό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο και το Ινστιτούτο Συνδέσµου Ελληνικών 
Τουριστικών Επιχειρήσεων, το οποίο αφορά σε συνεργασία για τη λειτουργία ειδικοτήτων του τουριστικού 
τοµέα σε 7 Πειραµατικές ΕΠΑΣ της ∆ΥΠΑ  µε στόχο την υψηλού επιπέδου κατάρτιση των νέων σε σηµαντικές 
ειδικότητες του τουρισµού, την οµαλή µετάβαση των εκπαιδευόµενων από τη σχολή σε καταξιωµένες 
επιχειρήσεις του κλάδου του τουρισµού και διασφάλιση της προσφοράς καταρτισµένου και εξειδικευµένου 
ανθρώπινου δυναµικού, το οποίο θα αυξήσει την ανταγωνιστικότητα του τουριστικού.

Πώς εξελίχθηκε η καινοτόµα εφαρµογή της ∆ΥΠΑ για τους κλάδους της εστίασης και του 
τουρισµού, JOBmatch; Αποτελεί ένα σηµαντικό εργαλείο για να καλυφθεί ένα ποσοστό των 
κενών θέσεων εργασίας στον τουρισµό;

Το JOBmatch είναι η πλατφόρµα και εφαρµογή άµεσης αντιστοίχισης (matching) που έχει διαθέσει η ∆ΥΠΑ 
από 13/5/2024 για τον Τουρισµό και την Εστίαση. ∆ιευκολύνει τη διαπιστωµένη έλλειψη εργατικού δυναµικού 
στους κλάδους τουρισµού και εστίασης, καθώς και την ανάγκη για άµεση κάλυψη θέσεων, κυρίως µε εποχικό 
χαρακτήρα. Προσφέρει 24/7 άµεση αντιστοίχιση προσφοράς και ζήτησης, σε πραγµατικό χρόνο, για 
συγκεκριµένες θέσεις σε συγκεκριµένες τοποθεσίες, χωρίς διαµεσολάβηση, διαθέσιµη δωρεάν, σε όλες τις 
επιχειρήσεις και σε όσους αναζητούν εργασία χωρίς περιορισµούς (είτε διαθέτουν κάρτα ανεργίας είτε όχι) και 
ξεπερνά τους γεωγραφικούς περιορισµούς στην σύζευξη επιχειρήσεων υποψηφίων. Μέχρι σήµερα έχουν γίνει 
περίπου 7.000 συνεντεύξεις, συµµετέχουν 2.334 επιχειρήσεις και 15.600 ενδιαφερόµενοι, εκ των οποίων 
7053 εγγεγραµµένοι άνεργοι.

Ποιος είναι ο Βασίλης Γεωργιάδης

Ο Βασίλης Γεωργιάδης είναι οικονοµολόγος απόφοιτος του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας και κάτοχος δύο 
µεταπτυχιακών τίτλων, εφαρµοσµένης λογιστικής και ελεγκτικής από το τµήµα Λογιστικής και 
Χρηµατοοικονοµικής του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων από το ∆ιεθνές 
Πανεπιστήµιο Ελλάδος. Έχει πολυετή εµπειρία στον ιδιωτικό τοµέα και από το 2020 είναι πρόεδρος του 
Οικονοµικού Επιµελητηρίου Κεντρικής Μακεδονίας.



Την πρώτη γραµµή των εξωστρεφών δράσεων σύζευξης της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 
(∆ΥΠΑ) αποτελούν οι «Ηµέρες Καριέρας» που διοργανώνονται σε ολόκληρη τη χώρα, µε τη ∆ΥΠΑ να 
συνεργάζεται επιτυχώς µε τις επιχειρήσεις για τη στενότερη διασύνδεση της επαγγελµατικής εκπαίδευσης µε 
τις νέες αυξηµένες ανάγκες της οικονοµίας, συνάπτοντας ταυτοχρόνως και σηµαντικά επιχειρηµατικά µνηµόνια.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ∆ΗΜΗΤΡΑ ΤΑΓΚΑ

Όπως ανέφερε µεταξύ άλλων σε συνέντευξή του στο ThessToday.gr o Υποδιοικητής της ∆ΥΠΑ κ. Βασίλης 
Γεωργιάδης µετά τις «Ηµέρες Καριέρας» στη Θεσσαλονίκη στις 8 και 9 Σεπτεµβρίου όπου 120 
επιχειρήσεις θα προσφέρουν περισσότερες από 3.000 θέσεις εργασίας, θα πραγµατοποιηθούν άλλες τέσσερις 
µέχρι τον ∆εκέµβριο του 2024 σε Αθήνα, Πάτρα, Ιωάννινα και Λάρισα, τονίζοντας τη σηµασία τους για 
ανέργους και επιχειρήσεις καθώς, µε βάση τα στοιχεία πάνω από 7.000 προσλήψεις έχουν πραγµατοποιηθεί 
από τον Σεπτέµβριο του 2021 µέχρι και σήµερα.

Παράλληλα, η ∆ΥΠΑ στο πλαίσιο των µνηµονίων συνεργασίας της, ετοιµάζεται να παρουσιάσει τις επόµενες 
ηµέρες στη Θεσσαλονίκη την επέκταση της επιχειρηµατικής της συνεργασίας µε τη Huawei προσφέροντας 
κατάρτιση και εκπαιδευτικές λύσεις προκειµένου να καλυφθούν οι απαιτήσεις της βιοµηχανίας κυρίως στον 
τοµέα Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών ενώ εντός του Σεπτεµβρίου, προγραµµατίζεται και η 
υλοποίηση νέου προγράµµατος κατάρτισης για επιπλέον 500 άνεργες γυναίκες, διάρκειας 100 ωρών, σε 
θεµατικές ενότητες της Πληροφορικής. Ο κ. Γεωργιάδης µίλησε ακόµη και για την καινοτόµα πλατφόρµα της 
∆ΥΠΑ για τους κλάδους της εστίασης και του τουρισµού, JOBmatch, και για το πόσες κενές θέσεις εργασίας 
έχουν καλυφθεί στον τουρισµό.

Αναλυτικά η συνέντευξη του Υποδιοικητή της ∆ΥΠΑ κ. Βασίλη Γεωργιάδη στο ThessToday.gr:

Πόσες Ηµέρες Καριέρας έχουν πραγµατοποιηθεί µέχρι σήµερα, σε ποιες πόλεις και πόσες στη 
Θεσσαλονίκη; Ποια είναι τα αποτελέσµατά τους και πόσες ακόµη θα πραγµατοποιηθούν µέχρι 
τα τέλη του 2024;

Από τον Σεπτέµβριο του 2021 µέχρι σήµερα έχουν πραγµατοποιηθεί 31 «Ηµέρες Καριέρας» σε όλες τις 
µεγάλες πόλεις της χώρας (Αθήνα, Πειραιάς, Πάτρα, Λάρισα, Ηράκλειο, Βόλος, Ιωάννινα, Χαλκίδα, Ελευσίνα, 
Λαµία, Αλεξανδρούπολη, Σέρρες, Τρίκαλα, Κόρινθος), εκ των οποίων οι 5 στη Θεσσαλονίκη (µε την 6η στις 
9-10 Σεπτεµβρίου 2024), συµπεριλαµβανοµένων και των στοχευµένων στον Τουρισµό, (2 εκδηλώσεις ), 
Ψηφιακή και Γαλάζια Οικονοµία. Μέχρι σήµερα έχουν συµµετάσχει πάνω από 1.600 επιχειρήσεις, έχουν 
πραγµατοποιηθεί πάνω από 7.000 προσλήψεις, ενώ οι ενδιαφερόµενοι αναζητούντες που συµµετείχαν 
ξεπερνούν τις 50.000.

Μετά τις «Ηµέρες Καριέρας» στη Θεσσαλονίκη στις 8 και 9 Σεπτεµβρίου θα πραγµατοποιηθούν άλλες 4 
Ηµέρες Καριέρας µέχρι τον ∆εκέµβριο του 2024, σε Αθήνα, Πάτρα, Ιωάννινα και Λάρισα.

Πόσο σηµαντικές είναι οι Ηµέρες Καριέρας και ποιες είναι οι ανάγκες που υπάρχουν στην 
εργασία;

Οι «Ηµέρες Καριέρας» αποτελούν την πρώτη γραµµή των εξωστρεφών δράσεων σύζευξης της ∆ΥΠΑ. 
Αποτελούν πλέον θεσµό που έχει αγκαλιαστεί από τον κόσµο και φέρνουν σε  απευθείας επαφή χιλιάδες 
ανέργους µε µεσαίες και µεγάλες επιχειρήσεις που αναζητούν ειδικότητες για όλους τους κλάδους, δίνοντας 
την ευκαιρία να καλύψουν άµεσα τις ανάγκες τους και στις πιο δύσκολες από αυτές.

Πώς εξελίσσεται η συνεργασία της ∆ΥΠΑ µε τις επιχειρήσεις και τι αναµένουµε το επόµενο 
διάστηµα µε προγράµµατα και συµφωνίες;

Η ∆ΥΠΑ συνεχίζει να συνεργάζεται µε τις επιχειρήσεις µε σκοπό τη στενότερη διασύνδεση της επαγγελµατικής 
εκπαίδευσης µε τις νέες αυξηµένες ανάγκες της οικονοµίας, καθώς και τη διασύνδεση των αποφοίτων των 
σχολών της µε την αγορά εργασίας. Οι συνεργασίες της ∆ΥΠΑ µε καταξιωµένες στον κλάδο τους επιχειρήσεις, 
όπως η ΝΙΚ. Ι. Θεοχαράκης Α.Ε. στον τοµέα του αυτοκινήτου, συµβάλλουν σηµαντικά στην ποιοτική ανανέωση 
των προγραµµάτων σπουδών των σχολών της ∆ΥΠΑ ώστε οι γνώσεις και οι δεξιότητες των αποφοίτων να 
ανταποκρίνονται στις αυξηµένες ανάγκες της αγοράς εργασίας για την µετάβασή τους από την εκπαίδευση σε 
καταξιωµένες επιχειρήσεις και θέσεις εργασίας µε σταθερότητα και ικανοποιητικές αµοιβές.

Φέτος, θα λειτουργήσει ΕΠΑΣ Μαθητείας της ∆ΥΠΑ στο Νεώριο Σύρου για τις νέες ειδικότητες «Τεχνίτης 
Ναυπηγικής Βιοµηχανίας» και «Τεχνίτης Υποστήριξης Ηλεκτρολογικών Συστηµάτων» στο πλαίσιο µνηµονίου 
συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τον Όµιλο ONEX Shipyards & Technologies. Μέσω της συνεργασίας, όλοι οι 
µαθητευόµενοι των σχετικών ειδικοτήτων της ΕΠΑΣ εξασφαλίζουν θέσεις αµειβόµενης και ασφαλισµένης 
πρακτικής άσκησης, ώστε να αποκτήσουν εµπειρία σε πραγµατικές συνθήκες εργασίας και εργασιακή 
κουλτούρα, µε τη δυνατότητα απορρόφησής τους στην επιχείρηση, αµέσως µετά την αποφοίτησή τους.

Η άµεση διασύνδεση των αποφοίτων των σχολών της ∆ΥΠΑ µε τις επιχειρήσεις για την εύρεση θέσεων 
πρακτικής άσκησης και µαθητείας προχωράει µέσω της πλατφόρµας AppIntern της ∆ΥΠΑ στην οποία 
εγγράφονται επιχειρήσεις που προσφέρουν θέσεις, καταξιωµένα στελέχη που αναλαµβάνουν ρόλο µέντορα 
στον κλάδο τους και απόφοιτοι, οι οποίοι ψάχνουν θέσεις. Συνεχίζονται µέσω ανανέωσης µνηµονίων και 
συµφωνιών, οι ήδη επιτυχηµένες συνεργασίες της ∆ΥΠΑ µε διεθνούς κύρους εταιρείες πληροφορικής, όπως η 
HUAWEI Technologies S.A., οι οποίες υλοποιούν ποιοτικές καταρτίσεις ωφελούµενων της ∆ΥΠΑ στο πλαίσιο 
της κοινωνικής ευθύνης τους (δηλ. χωρίς οικονοµικό κόστος για τη ∆ΥΠΑ), µε σκοπό την αναβάθµιση των 
δεξιοτήτων του εργατικού δυναµικού και τη µείωση του ψηφιακού χάσµατος στην αγορά εργασίας.

Πόσα και ποια µνηµόνια συνεργασίας έχουν υπογραφεί µεταξύ ∆ΥΠΑ και επιχειρήσεων; Ποιος 
ο στόχος τους;

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τον Όµιλο ONEX Shipyards & Technologies:

Το µνηµόνιο περιλαµβάνει αναµόρφωση και εκσυγχρονισµό των αναλυτικών και ωρολογίων προγραµµάτων 
σπουδών καθώς και του εργαστηριακού εξοπλισµού των ΕΠΑΣ Μαθητείας µε παροχή τεχνογνωσίας από την 
ΟΝΕΧ, λειτουργία και εκσυγχρονισµό των ειδικοτήτων «Τεχνίτη Ναυπηγικής Βιοµηχανίας» και «Τεχνίτη 
Υποστήριξης Ηλεκτρολογικών Συστηµάτων» µε στόχο την αύξηση των ποσοστών απορρόφησης των 
αποφοίτων στην αγορά εργασίας, προσέλκυση νέων για εγγραφή στις ειδικότητες και εξασφάλιση θέσεων 
µαθητείας στα Ναυπηγεία σε µαθητευόµενους των Σχολών ΕΠΑΣ Μαθητείας της ∆ΥΠΑ για την απόκτηση 
εργασιακής κουλτούρας και εµπειρίας σε πραγµατικές συνθήκες εργασίας, µε δυνατότητα απορρόφησής τους 
στην επιχείρηση.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τη ΝΙΚ. Ι. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ Α.Ε.

Το µνηµόνιο αφορά στη συνεργασία των δύο φορέων σε θέµατα αναµόρφωσης και επικαιροποίησης των 
προγραµµάτων σπουδών των σχετικών ειδικοτήτων στον κλάδο του αυτοκινήτου, όπως «Τεχνικός 
Αµαξώµατος», «Τεχνικός Ηλεκτρικών Συστηµάτων Συµβατικών και Ηλεκτρικών Αυτοκινήτων» και «Μηχανές και 
Συστήµατα Συµβατικών και Ηλεκτρικών Αυτοκινήτων», που παρέχονται από τις Επαγγελµατικές Σχολές (ΕΠΑΣ) 
Μαθητείας της ∆ΥΠΑ, ώστε να ευθυγραµµιστούν µε τις σύγχρονες απαιτήσεις του κλάδου, καθώς επίσης και η 
ανταλλαγή τεχνογνωσίας µε σκοπό τον εκσυγχρονισµό των εργαστηρίων των ΕΠΑΣ. Στο πλαίσιο του 
µνηµονίου υπάρχει επίσης συνεργασία για την ενηµέρωση των νέων σχετικά µε τα προγράµµατα µαθητείας 
των ΕΠΑΣ, τις επαγγελµατικές ευκαιρίες των αποφοίτων στον κλάδο του αυτοκινήτου και εξασφάλιση θέσεων 
µαθητείας σε επιχειρήσεις του κλάδου για τους απόφοιτους από την ΝΙΚ. Ι. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ.

Πρωτόκολλο συνεργασίας µε την Ελληνική Αεροπορική Βιοµηχανία Α.Ε. (ΕΑΒ Α.Ε.)

Σκοπός της συνεργασίας είναι η αποτελεσµατικότερη σύνδεση της επαγγελµατικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης µε τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, η υψηλού επιπέδου εκπαίδευση των νέων στη συντήρηση του 
αεροσκάφους, του κινητήρα και στον έλεγχο της λειτουργίας των µηχανικών µερών του αεροσκάφους, η 
διεύρυνση των ευκαιριών απασχόλησης σε τοµείς που σχετίζονται µε τη συντήρηση των αεροσκαφών και η 
προοπτική επαγγελµατικής αποκατάστασης των αποφοίτων προς κάλυψη µελλοντικών απαιτήσεων της ΕΑΒ 
σε εξειδικευµένο τεχνικό προσωπικό. Ειδικότερα, η συνεργασία αφορά στην λειτουργία της ειδικότητας 
«Μηχανοσυνθέτη Αεροσκαφών» στην ΕΠΑΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΧΑΛΚΙ∆ΑΣ.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τη HUAWEI Technologies S.A.

Σκοπός του µνηµονίου είναι η συνεργασία της ∆ΥΠΑ και της HUAWEI για τη γεφύρωση του κενού µεταξύ 
γνώσεων και Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), την προσφορά κατάρτισης και 
εκπαιδευτικών λύσεων για να καλυφθούν οι απαιτήσεις της βιοµηχανίας στον Τοµέα των ΤΠΕ µέσω 

προσφοράς εξειδικευµένων σεµιναρίων στον τοµέα ΤΠΕ και της ανάπτυξης κοινωνικών δεξιοτήτων του 
εργατικού δυναµικού, τη δηµιουργία ενός οικοσυστήµατος ταλέντων στην βιοµηχανία ΤΠΕ, την προώθηση της 
εκπαίδευσης των άνεργων γυναικών στον τοµέα των ψηφιακών δεξιοτήτων και την υποστήριξη των 
προσπαθειών εκσυγχρονισµού των ΤΠΕ στη ∆ΥΠΑ. Η συνεργασία περιλαµβάνει βασικές γνώσεις ΤΠΕ και 
κύκλους µαθηµάτων από πιστοποιηµένους συνεργάτες ΤΠΕ της HUAWEI.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε την AMAZON WEB SERVICES EMEA SARL

Σκοπός του µνηµονίου είναι η προώθηση της συνεργασίας των δύο φορέων στους τοµείς της καινοτοµίας, της 
οικονοµικής ανάπτυξης, της ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναµικού της Ελλάδας µέσω πρωτοβουλιών για την 
υποστήριξη ενός εργατικού δυναµικού έτοιµου για το υπολογιστικό σύννεφο, της προώθησης της εκπαίδευσης 
σε ψηφιακές δεξιότητες µελλοντικών γενεών, της προώθησης επιχειρήσεων µε δυνατότητα χρήσης cloudστη 
χώρα και την υποστήριξη της ∆ΥΠΑ στον εκσυγχρονισµό της στο πεδίο των Τεχνολογιών Πληροφορίας. Η 
συνεργασία περιλαµβάνει εκπαιδευτικά εργαστήρια για την αναβάθµιση των δεξιοτήτων των ανέργων, του 
προσωπικού της ∆ΥΠΑ µε παροχή πιστοποίησης, υποστήριξη της ∆ΥΠΑ στις προσπάθειες εκσυγχρονισµού της 
στις Τεχνολογίες Πληροφορίας για την ενθάρρυνση διακυβέρνησης µε δυνατότητα cloudκαι µετασχηµατισµός 
του υπολογιστικού νέφους της ∆ΥΠΑ.

Παράλληλα, υπάρχουν µνηµόνια συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε επιµελητήρια και εκπροσώπους επιχειρήσεων, 
όπως το Ελληνογερµανικό Εµπορικό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο και το Ινστιτούτο Συνδέσµου Ελληνικών 
Τουριστικών Επιχειρήσεων, το οποίο αφορά σε συνεργασία για τη λειτουργία ειδικοτήτων του τουριστικού 
τοµέα σε 7 Πειραµατικές ΕΠΑΣ της ∆ΥΠΑ  µε στόχο την υψηλού επιπέδου κατάρτιση των νέων σε σηµαντικές 
ειδικότητες του τουρισµού, την οµαλή µετάβαση των εκπαιδευόµενων από τη σχολή σε καταξιωµένες 
επιχειρήσεις του κλάδου του τουρισµού και διασφάλιση της προσφοράς καταρτισµένου και εξειδικευµένου 
ανθρώπινου δυναµικού, το οποίο θα αυξήσει την ανταγωνιστικότητα του τουριστικού.

Πώς εξελίχθηκε η καινοτόµα εφαρµογή της ∆ΥΠΑ για τους κλάδους της εστίασης και του 
τουρισµού, JOBmatch; Αποτελεί ένα σηµαντικό εργαλείο για να καλυφθεί ένα ποσοστό των 
κενών θέσεων εργασίας στον τουρισµό;

Το JOBmatch είναι η πλατφόρµα και εφαρµογή άµεσης αντιστοίχισης (matching) που έχει διαθέσει η ∆ΥΠΑ 
από 13/5/2024 για τον Τουρισµό και την Εστίαση. ∆ιευκολύνει τη διαπιστωµένη έλλειψη εργατικού δυναµικού 
στους κλάδους τουρισµού και εστίασης, καθώς και την ανάγκη για άµεση κάλυψη θέσεων, κυρίως µε εποχικό 
χαρακτήρα. Προσφέρει 24/7 άµεση αντιστοίχιση προσφοράς και ζήτησης, σε πραγµατικό χρόνο, για 
συγκεκριµένες θέσεις σε συγκεκριµένες τοποθεσίες, χωρίς διαµεσολάβηση, διαθέσιµη δωρεάν, σε όλες τις 
επιχειρήσεις και σε όσους αναζητούν εργασία χωρίς περιορισµούς (είτε διαθέτουν κάρτα ανεργίας είτε όχι) και 
ξεπερνά τους γεωγραφικούς περιορισµούς στην σύζευξη επιχειρήσεων υποψηφίων. Μέχρι σήµερα έχουν γίνει 
περίπου 7.000 συνεντεύξεις, συµµετέχουν 2.334 επιχειρήσεις και 15.600 ενδιαφερόµενοι, εκ των οποίων 
7053 εγγεγραµµένοι άνεργοι.

Ποιος είναι ο Βασίλης Γεωργιάδης

Ο Βασίλης Γεωργιάδης είναι οικονοµολόγος απόφοιτος του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας και κάτοχος δύο 
µεταπτυχιακών τίτλων, εφαρµοσµένης λογιστικής και ελεγκτικής από το τµήµα Λογιστικής και 
Χρηµατοοικονοµικής του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων από το ∆ιεθνές 
Πανεπιστήµιο Ελλάδος. Έχει πολυετή εµπειρία στον ιδιωτικό τοµέα και από το 2020 είναι πρόεδρος του 
Οικονοµικού Επιµελητηρίου Κεντρικής Μακεδονίας.



Την πρώτη γραµµή των εξωστρεφών δράσεων σύζευξης της ∆ηµόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης 
(∆ΥΠΑ) αποτελούν οι «Ηµέρες Καριέρας» που διοργανώνονται σε ολόκληρη τη χώρα, µε τη ∆ΥΠΑ να 
συνεργάζεται επιτυχώς µε τις επιχειρήσεις για τη στενότερη διασύνδεση της επαγγελµατικής εκπαίδευσης µε 
τις νέες αυξηµένες ανάγκες της οικονοµίας, συνάπτοντας ταυτοχρόνως και σηµαντικά επιχειρηµατικά µνηµόνια.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ∆ΗΜΗΤΡΑ ΤΑΓΚΑ

Όπως ανέφερε µεταξύ άλλων σε συνέντευξή του στο ThessToday.gr o Υποδιοικητής της ∆ΥΠΑ κ. Βασίλης 
Γεωργιάδης µετά τις «Ηµέρες Καριέρας» στη Θεσσαλονίκη στις 8 και 9 Σεπτεµβρίου όπου 120 
επιχειρήσεις θα προσφέρουν περισσότερες από 3.000 θέσεις εργασίας, θα πραγµατοποιηθούν άλλες τέσσερις 
µέχρι τον ∆εκέµβριο του 2024 σε Αθήνα, Πάτρα, Ιωάννινα και Λάρισα, τονίζοντας τη σηµασία τους για 
ανέργους και επιχειρήσεις καθώς, µε βάση τα στοιχεία πάνω από 7.000 προσλήψεις έχουν πραγµατοποιηθεί 
από τον Σεπτέµβριο του 2021 µέχρι και σήµερα.

Παράλληλα, η ∆ΥΠΑ στο πλαίσιο των µνηµονίων συνεργασίας της, ετοιµάζεται να παρουσιάσει τις επόµενες 
ηµέρες στη Θεσσαλονίκη την επέκταση της επιχειρηµατικής της συνεργασίας µε τη Huawei προσφέροντας 
κατάρτιση και εκπαιδευτικές λύσεις προκειµένου να καλυφθούν οι απαιτήσεις της βιοµηχανίας κυρίως στον 
τοµέα Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών ενώ εντός του Σεπτεµβρίου, προγραµµατίζεται και η 
υλοποίηση νέου προγράµµατος κατάρτισης για επιπλέον 500 άνεργες γυναίκες, διάρκειας 100 ωρών, σε 
θεµατικές ενότητες της Πληροφορικής. Ο κ. Γεωργιάδης µίλησε ακόµη και για την καινοτόµα πλατφόρµα της 
∆ΥΠΑ για τους κλάδους της εστίασης και του τουρισµού, JOBmatch, και για το πόσες κενές θέσεις εργασίας 
έχουν καλυφθεί στον τουρισµό.

Αναλυτικά η συνέντευξη του Υποδιοικητή της ∆ΥΠΑ κ. Βασίλη Γεωργιάδη στο ThessToday.gr:

Πόσες Ηµέρες Καριέρας έχουν πραγµατοποιηθεί µέχρι σήµερα, σε ποιες πόλεις και πόσες στη 
Θεσσαλονίκη; Ποια είναι τα αποτελέσµατά τους και πόσες ακόµη θα πραγµατοποιηθούν µέχρι 
τα τέλη του 2024;

Από τον Σεπτέµβριο του 2021 µέχρι σήµερα έχουν πραγµατοποιηθεί 31 «Ηµέρες Καριέρας» σε όλες τις 
µεγάλες πόλεις της χώρας (Αθήνα, Πειραιάς, Πάτρα, Λάρισα, Ηράκλειο, Βόλος, Ιωάννινα, Χαλκίδα, Ελευσίνα, 
Λαµία, Αλεξανδρούπολη, Σέρρες, Τρίκαλα, Κόρινθος), εκ των οποίων οι 5 στη Θεσσαλονίκη (µε την 6η στις 
9-10 Σεπτεµβρίου 2024), συµπεριλαµβανοµένων και των στοχευµένων στον Τουρισµό, (2 εκδηλώσεις ), 
Ψηφιακή και Γαλάζια Οικονοµία. Μέχρι σήµερα έχουν συµµετάσχει πάνω από 1.600 επιχειρήσεις, έχουν 
πραγµατοποιηθεί πάνω από 7.000 προσλήψεις, ενώ οι ενδιαφερόµενοι αναζητούντες που συµµετείχαν 
ξεπερνούν τις 50.000.

Μετά τις «Ηµέρες Καριέρας» στη Θεσσαλονίκη στις 8 και 9 Σεπτεµβρίου θα πραγµατοποιηθούν άλλες 4 
Ηµέρες Καριέρας µέχρι τον ∆εκέµβριο του 2024, σε Αθήνα, Πάτρα, Ιωάννινα και Λάρισα.

Πόσο σηµαντικές είναι οι Ηµέρες Καριέρας και ποιες είναι οι ανάγκες που υπάρχουν στην 
εργασία;

Οι «Ηµέρες Καριέρας» αποτελούν την πρώτη γραµµή των εξωστρεφών δράσεων σύζευξης της ∆ΥΠΑ. 
Αποτελούν πλέον θεσµό που έχει αγκαλιαστεί από τον κόσµο και φέρνουν σε  απευθείας επαφή χιλιάδες 
ανέργους µε µεσαίες και µεγάλες επιχειρήσεις που αναζητούν ειδικότητες για όλους τους κλάδους, δίνοντας 
την ευκαιρία να καλύψουν άµεσα τις ανάγκες τους και στις πιο δύσκολες από αυτές.

Πώς εξελίσσεται η συνεργασία της ∆ΥΠΑ µε τις επιχειρήσεις και τι αναµένουµε το επόµενο 
διάστηµα µε προγράµµατα και συµφωνίες;

Η ∆ΥΠΑ συνεχίζει να συνεργάζεται µε τις επιχειρήσεις µε σκοπό τη στενότερη διασύνδεση της επαγγελµατικής 
εκπαίδευσης µε τις νέες αυξηµένες ανάγκες της οικονοµίας, καθώς και τη διασύνδεση των αποφοίτων των 
σχολών της µε την αγορά εργασίας. Οι συνεργασίες της ∆ΥΠΑ µε καταξιωµένες στον κλάδο τους επιχειρήσεις, 
όπως η ΝΙΚ. Ι. Θεοχαράκης Α.Ε. στον τοµέα του αυτοκινήτου, συµβάλλουν σηµαντικά στην ποιοτική ανανέωση 
των προγραµµάτων σπουδών των σχολών της ∆ΥΠΑ ώστε οι γνώσεις και οι δεξιότητες των αποφοίτων να 
ανταποκρίνονται στις αυξηµένες ανάγκες της αγοράς εργασίας για την µετάβασή τους από την εκπαίδευση σε 
καταξιωµένες επιχειρήσεις και θέσεις εργασίας µε σταθερότητα και ικανοποιητικές αµοιβές.

Φέτος, θα λειτουργήσει ΕΠΑΣ Μαθητείας της ∆ΥΠΑ στο Νεώριο Σύρου για τις νέες ειδικότητες «Τεχνίτης 
Ναυπηγικής Βιοµηχανίας» και «Τεχνίτης Υποστήριξης Ηλεκτρολογικών Συστηµάτων» στο πλαίσιο µνηµονίου 
συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τον Όµιλο ONEX Shipyards & Technologies. Μέσω της συνεργασίας, όλοι οι 
µαθητευόµενοι των σχετικών ειδικοτήτων της ΕΠΑΣ εξασφαλίζουν θέσεις αµειβόµενης και ασφαλισµένης 
πρακτικής άσκησης, ώστε να αποκτήσουν εµπειρία σε πραγµατικές συνθήκες εργασίας και εργασιακή 
κουλτούρα, µε τη δυνατότητα απορρόφησής τους στην επιχείρηση, αµέσως µετά την αποφοίτησή τους.

Η άµεση διασύνδεση των αποφοίτων των σχολών της ∆ΥΠΑ µε τις επιχειρήσεις για την εύρεση θέσεων 
πρακτικής άσκησης και µαθητείας προχωράει µέσω της πλατφόρµας AppIntern της ∆ΥΠΑ στην οποία 
εγγράφονται επιχειρήσεις που προσφέρουν θέσεις, καταξιωµένα στελέχη που αναλαµβάνουν ρόλο µέντορα 
στον κλάδο τους και απόφοιτοι, οι οποίοι ψάχνουν θέσεις. Συνεχίζονται µέσω ανανέωσης µνηµονίων και 
συµφωνιών, οι ήδη επιτυχηµένες συνεργασίες της ∆ΥΠΑ µε διεθνούς κύρους εταιρείες πληροφορικής, όπως η 
HUAWEI Technologies S.A., οι οποίες υλοποιούν ποιοτικές καταρτίσεις ωφελούµενων της ∆ΥΠΑ στο πλαίσιο 
της κοινωνικής ευθύνης τους (δηλ. χωρίς οικονοµικό κόστος για τη ∆ΥΠΑ), µε σκοπό την αναβάθµιση των 
δεξιοτήτων του εργατικού δυναµικού και τη µείωση του ψηφιακού χάσµατος στην αγορά εργασίας.

Πόσα και ποια µνηµόνια συνεργασίας έχουν υπογραφεί µεταξύ ∆ΥΠΑ και επιχειρήσεων; Ποιος 
ο στόχος τους;

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τον Όµιλο ONEX Shipyards & Technologies:

Το µνηµόνιο περιλαµβάνει αναµόρφωση και εκσυγχρονισµό των αναλυτικών και ωρολογίων προγραµµάτων 
σπουδών καθώς και του εργαστηριακού εξοπλισµού των ΕΠΑΣ Μαθητείας µε παροχή τεχνογνωσίας από την 
ΟΝΕΧ, λειτουργία και εκσυγχρονισµό των ειδικοτήτων «Τεχνίτη Ναυπηγικής Βιοµηχανίας» και «Τεχνίτη 
Υποστήριξης Ηλεκτρολογικών Συστηµάτων» µε στόχο την αύξηση των ποσοστών απορρόφησης των 
αποφοίτων στην αγορά εργασίας, προσέλκυση νέων για εγγραφή στις ειδικότητες και εξασφάλιση θέσεων 
µαθητείας στα Ναυπηγεία σε µαθητευόµενους των Σχολών ΕΠΑΣ Μαθητείας της ∆ΥΠΑ για την απόκτηση 
εργασιακής κουλτούρας και εµπειρίας σε πραγµατικές συνθήκες εργασίας, µε δυνατότητα απορρόφησής τους 
στην επιχείρηση.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τη ΝΙΚ. Ι. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ Α.Ε.

Το µνηµόνιο αφορά στη συνεργασία των δύο φορέων σε θέµατα αναµόρφωσης και επικαιροποίησης των 
προγραµµάτων σπουδών των σχετικών ειδικοτήτων στον κλάδο του αυτοκινήτου, όπως «Τεχνικός 
Αµαξώµατος», «Τεχνικός Ηλεκτρικών Συστηµάτων Συµβατικών και Ηλεκτρικών Αυτοκινήτων» και «Μηχανές και 
Συστήµατα Συµβατικών και Ηλεκτρικών Αυτοκινήτων», που παρέχονται από τις Επαγγελµατικές Σχολές (ΕΠΑΣ) 
Μαθητείας της ∆ΥΠΑ, ώστε να ευθυγραµµιστούν µε τις σύγχρονες απαιτήσεις του κλάδου, καθώς επίσης και η 
ανταλλαγή τεχνογνωσίας µε σκοπό τον εκσυγχρονισµό των εργαστηρίων των ΕΠΑΣ. Στο πλαίσιο του 
µνηµονίου υπάρχει επίσης συνεργασία για την ενηµέρωση των νέων σχετικά µε τα προγράµµατα µαθητείας 
των ΕΠΑΣ, τις επαγγελµατικές ευκαιρίες των αποφοίτων στον κλάδο του αυτοκινήτου και εξασφάλιση θέσεων 
µαθητείας σε επιχειρήσεις του κλάδου για τους απόφοιτους από την ΝΙΚ. Ι. ΘΕΟΧΑΡΑΚΗΣ.

Πρωτόκολλο συνεργασίας µε την Ελληνική Αεροπορική Βιοµηχανία Α.Ε. (ΕΑΒ Α.Ε.)

Σκοπός της συνεργασίας είναι η αποτελεσµατικότερη σύνδεση της επαγγελµατικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης µε τις ανάγκες της αγοράς εργασίας, η υψηλού επιπέδου εκπαίδευση των νέων στη συντήρηση του 
αεροσκάφους, του κινητήρα και στον έλεγχο της λειτουργίας των µηχανικών µερών του αεροσκάφους, η 
διεύρυνση των ευκαιριών απασχόλησης σε τοµείς που σχετίζονται µε τη συντήρηση των αεροσκαφών και η 
προοπτική επαγγελµατικής αποκατάστασης των αποφοίτων προς κάλυψη µελλοντικών απαιτήσεων της ΕΑΒ 
σε εξειδικευµένο τεχνικό προσωπικό. Ειδικότερα, η συνεργασία αφορά στην λειτουργία της ειδικότητας 
«Μηχανοσυνθέτη Αεροσκαφών» στην ΕΠΑΣ ΜΑΘΗΤΕΙΑΣ ΧΑΛΚΙ∆ΑΣ.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε τη HUAWEI Technologies S.A.

Σκοπός του µνηµονίου είναι η συνεργασία της ∆ΥΠΑ και της HUAWEI για τη γεφύρωση του κενού µεταξύ 
γνώσεων και Τεχνολογιών Πληροφοριών και Επικοινωνιών (ΤΠΕ), την προσφορά κατάρτισης και 
εκπαιδευτικών λύσεων για να καλυφθούν οι απαιτήσεις της βιοµηχανίας στον Τοµέα των ΤΠΕ µέσω 

προσφοράς εξειδικευµένων σεµιναρίων στον τοµέα ΤΠΕ και της ανάπτυξης κοινωνικών δεξιοτήτων του 
εργατικού δυναµικού, τη δηµιουργία ενός οικοσυστήµατος ταλέντων στην βιοµηχανία ΤΠΕ, την προώθηση της 
εκπαίδευσης των άνεργων γυναικών στον τοµέα των ψηφιακών δεξιοτήτων και την υποστήριξη των 
προσπαθειών εκσυγχρονισµού των ΤΠΕ στη ∆ΥΠΑ. Η συνεργασία περιλαµβάνει βασικές γνώσεις ΤΠΕ και 
κύκλους µαθηµάτων από πιστοποιηµένους συνεργάτες ΤΠΕ της HUAWEI.

Μνηµόνιο συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε την AMAZON WEB SERVICES EMEA SARL

Σκοπός του µνηµονίου είναι η προώθηση της συνεργασίας των δύο φορέων στους τοµείς της καινοτοµίας, της 
οικονοµικής ανάπτυξης, της ανάπτυξης του ανθρώπινου δυναµικού της Ελλάδας µέσω πρωτοβουλιών για την 
υποστήριξη ενός εργατικού δυναµικού έτοιµου για το υπολογιστικό σύννεφο, της προώθησης της εκπαίδευσης 
σε ψηφιακές δεξιότητες µελλοντικών γενεών, της προώθησης επιχειρήσεων µε δυνατότητα χρήσης cloudστη 
χώρα και την υποστήριξη της ∆ΥΠΑ στον εκσυγχρονισµό της στο πεδίο των Τεχνολογιών Πληροφορίας. Η 
συνεργασία περιλαµβάνει εκπαιδευτικά εργαστήρια για την αναβάθµιση των δεξιοτήτων των ανέργων, του 
προσωπικού της ∆ΥΠΑ µε παροχή πιστοποίησης, υποστήριξη της ∆ΥΠΑ στις προσπάθειες εκσυγχρονισµού της 
στις Τεχνολογίες Πληροφορίας για την ενθάρρυνση διακυβέρνησης µε δυνατότητα cloudκαι µετασχηµατισµός 
του υπολογιστικού νέφους της ∆ΥΠΑ.

Παράλληλα, υπάρχουν µνηµόνια συνεργασίας της ∆ΥΠΑ µε επιµελητήρια και εκπροσώπους επιχειρήσεων, 
όπως το Ελληνογερµανικό Εµπορικό και Βιοµηχανικό Επιµελητήριο και το Ινστιτούτο Συνδέσµου Ελληνικών 
Τουριστικών Επιχειρήσεων, το οποίο αφορά σε συνεργασία για τη λειτουργία ειδικοτήτων του τουριστικού 
τοµέα σε 7 Πειραµατικές ΕΠΑΣ της ∆ΥΠΑ  µε στόχο την υψηλού επιπέδου κατάρτιση των νέων σε σηµαντικές 
ειδικότητες του τουρισµού, την οµαλή µετάβαση των εκπαιδευόµενων από τη σχολή σε καταξιωµένες 
επιχειρήσεις του κλάδου του τουρισµού και διασφάλιση της προσφοράς καταρτισµένου και εξειδικευµένου 
ανθρώπινου δυναµικού, το οποίο θα αυξήσει την ανταγωνιστικότητα του τουριστικού.

Πώς εξελίχθηκε η καινοτόµα εφαρµογή της ∆ΥΠΑ για τους κλάδους της εστίασης και του 
τουρισµού, JOBmatch; Αποτελεί ένα σηµαντικό εργαλείο για να καλυφθεί ένα ποσοστό των 
κενών θέσεων εργασίας στον τουρισµό;

Το JOBmatch είναι η πλατφόρµα και εφαρµογή άµεσης αντιστοίχισης (matching) που έχει διαθέσει η ∆ΥΠΑ 
από 13/5/2024 για τον Τουρισµό και την Εστίαση. ∆ιευκολύνει τη διαπιστωµένη έλλειψη εργατικού δυναµικού 
στους κλάδους τουρισµού και εστίασης, καθώς και την ανάγκη για άµεση κάλυψη θέσεων, κυρίως µε εποχικό 
χαρακτήρα. Προσφέρει 24/7 άµεση αντιστοίχιση προσφοράς και ζήτησης, σε πραγµατικό χρόνο, για 
συγκεκριµένες θέσεις σε συγκεκριµένες τοποθεσίες, χωρίς διαµεσολάβηση, διαθέσιµη δωρεάν, σε όλες τις 
επιχειρήσεις και σε όσους αναζητούν εργασία χωρίς περιορισµούς (είτε διαθέτουν κάρτα ανεργίας είτε όχι) και 
ξεπερνά τους γεωγραφικούς περιορισµούς στην σύζευξη επιχειρήσεων υποψηφίων. Μέχρι σήµερα έχουν γίνει 
περίπου 7.000 συνεντεύξεις, συµµετέχουν 2.334 επιχειρήσεις και 15.600 ενδιαφερόµενοι, εκ των οποίων 
7053 εγγεγραµµένοι άνεργοι.

Ποιος είναι ο Βασίλης Γεωργιάδης

Ο Βασίλης Γεωργιάδης είναι οικονοµολόγος απόφοιτος του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας και κάτοχος δύο 
µεταπτυχιακών τίτλων, εφαρµοσµένης λογιστικής και ελεγκτικής από το τµήµα Λογιστικής και 
Χρηµατοοικονοµικής του Πανεπιστηµίου Μακεδονίας και ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων από το ∆ιεθνές 
Πανεπιστήµιο Ελλάδος. Έχει πολυετή εµπειρία στον ιδιωτικό τοµέα και από το 2020 είναι πρόεδρος του 
Οικονοµικού Επιµελητηρίου Κεντρικής Μακεδονίας.


